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会  議  議  事  録 

 

 
記録者 山西 猛士 

供覧 

教育長 教育部長 課長 課長補佐 ・ ＧＬ  グループ員 

件 名  令和４年度 第１回 龍ケ崎市社会教育委員会議 

日 時  令和４年１０月１４日（金） 午前１０時００分～午前１１時０５分 

場 所  龍ケ崎市役所５階 全員協議会室 

主催者  教育委員会 文化･生涯学習課 

出席者 

【委  員】長谷川裕一，大友涼子，松田高義，山﨑伸夫，原加代子，椎塚俊裕，浅野

好紀，滝沢健一，石嶋照幸，吉野功一，阿部雅江，野口宣二，木内敦子 

（委員１３名） 
【事務局】大古教育長，国松課長，大塚補佐，武田補佐，由利係長，記録者 

内 容 

１ 開会 

２ 教育長あいさつ 

３ 出席委員の紹介 

４ 議長選出 

５ 議長あいさつ 

６ 議事 

  （１）令和３年度 事業報告について 

  （２）令和４年度 事業計画について  

７ その他 

８ 閉会 

事務局 

（記録者） 
 （開会） 

事務局 

（教育長） 
 （あいさつ） 

事務局 

（記録者） 

 （委員の紹介） 

 （事務局紹介） 

 （議長選出） 

 社会教育委員会議の議長は，慣例により，委員として委嘱させていただいております

市議会議長にお願いしておりますことから，滝沢委員に議長をお願いしたいと思います

が，皆さま，いかがでしょうか。 

委 員  「異議なし」 

事務局 

（記録者） 

 ありがとうございます。それでは滝沢委員に議長をお願いしたいと思います。滝沢議

長は議長席へご移動をお願いします。 
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  （滝沢議長，議長席に移動） 

事務局 

（記録者） 

 それでは，議事に入ります前に，滝沢議長からご挨拶を頂きたいと思います。よろしく

お願いいたします。 

議 長  （議長あいさつ） 

事務局 

（記録者） 

 ありがとうございます。それでは，今後の議事進行につきましては，滝沢議長にお願

いいたします。 

議 長 
 （議事録署名人として滝沢議長，浅野委員を指名） 
 （各委員「異議なし」） 

議 長 
 それでは，議事に入りたいと思います。令和３年度の事業報告を事務局よりお願いし

ます。 

事務局 

（課長） 
 （配付資料に基づき１～12 ページ，17～45 ページの概要を説明） 

議 長 

 ただいま説明がありましたが，事務局より事前に委員の皆様より質疑等を頂いていると

伺っておりますので，事務局より質疑内容並びにその回答について一括して報告をお

願いします。すべての報告が終わった後に質問等は受け付けます。 

事務局 

（記録者） 

 （すべての質疑等に対する回答を一括して報告） 

・阿部委員：22 ページ，「学童保育ルームの充実」に関して 

・吉野委員：該当ページなし，「松葉コミュニティセンター図書室について」 

議 長 
 ただ今，事務局より事前質疑に対する回答がありましたが，ご質問，ご意見等ござい

ませんか。 

  （意見・質問なし） 

議 長 
 その他事前質疑以外に，ご質問ご意見等がございましたら受け付けたいと思います。

ご質問ご意見等ございませんか。 

松田委員 

 龍・流連携についてお伺いします。龍・流連携というと，どちらかというとスポーツ関係

に非常に重きが置かれているように感じるのですが，生涯学習，それから文化芸術との

連携はどのようになっているかお聞かせ願えればと思います。 

事務局 

（由利係長） 

 具体的に今，講座等で文化・生涯学習課が中心に動いているのは，最近はコロナ感

染症の影響もあってないのですが，この間，例えば，文化・生涯学習課が所管する各

審議会の委員を流通経済大学の先生にお願いしてきた経緯があります。また，歴史，

文化財の関係で流通経済大学の図書館に所蔵している資料等について，今後，歴史

民俗資料館等の展示で使えないかといった協議をしてきています。 

 松田委員のご質問は，講座等でもう少し連携できないのかということだと思いますが，

その部分については滞っているような状況にあります。 

松田委員 

 10 月 26 日から文化芸術フェスティバルが開催されますが，流大関係の出演者が少

ないので協力をしていただきたいというのが本音です。関係者が訪問してポスターを貼

っていただけないか，パンフレットやプログラムを置いていただけないかとお願いしても

良い返事が返ってこない。協力体制ができていればそういうことはないと思います。 

 また，流大には，文化芸術フェスティバルのプログラムを作成する経費を多少でもカ

バーできるよう広告の掲載をお願いしたところ，断られたことがあり，龍・流連携が，形だ

けになっているのではないかと感じます。事務局はどのように考えているのか，お聞か

せ頂きたいと思います。 
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事務局 

（国松課長） 

 龍・流連携につきましては所管がまちの魅力創造課になりますので，調整をしまして，

なるべく協力体制が取れるような方向へ話を進めていきたいと考えております。 

松田委員 

 全体的には，所管課になると思いますが，十分に協議して，文化関係の事業にも協

力して頂けるような体制を取っていただきたいと思います。これは要望として終わりま

す。 

議 長  他にございませんか。 

  （意見・質問なし） 

議 長 
 他にご質問ご意見等がなければ，令和 3 年度事業報告については以上のとおりと

し，続いて令和 4年度事業計画について，事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 

（国松課長） 
 （配布資料に基づき 46～51 ページの概要を説明） 

議 長 
 続いて事前質疑について，事務局より一括して報告をお願いします。すべての報告

が終わった後に質問等は受け付けます。 

事務局 

（記録者） 

 事前質疑に移る前に，先ほど松田委員からいただきましたご意見に対する回答の内

容に訂正がありましたので，報告させていただきます。龍・流連携の所管は，今年度か

らまちの魅力創造課へ移っておりましたので訂正いたします。 

  

 （すべての質疑等に対する回答を一括して報告） 

・阿部委員：23 ページ「アフタースクール，サタデースクールの充実」，46 ページ「多様

な学習機会の提供」に関して 

・阿部委員：13～16 ページ，52～54 ページ「スポーツ関連事業」に関して 

・吉野委員：該当ページなし，「各種講座（図書館，博物館含む）のオンライン開催につ

いて」 

議 長 
 ただ今，事務局より事前質疑に対する報告がありましたが，ご質問ご意見等ございま

すか。 

吉野委員 

 今，当市においても，参加者を限定される講座が増えています。そうした観点から，い

わゆる座学，運動のように実地の伴わない，例えば図書館講座の講演会など，オンライ

ン＋会場の形でできるものは，やっていただいけるとありがたいです。 

 私事ですが，オンラインで講座を見ることがあります。例えば，日本学術振興会です。

ここは毎年講座をやっています。ただ，オンラインではやっていませんでしたが，今年

はコロナで会場にあまり人を入れられないため，オンラインでもやるようになりました。 

 それと足の問題です。私もそろそろ後期高齢者になりますが，この年齢になってくる

と，動けない方もいます。会場まで行かなくても学ぶ機会があれば，頭はしっかりしてい

る方が多いので，生涯学習の一環になるという観点から申し上げた次第です。 

松田委員  多宝塔は平成 11年に落慶して，重要文化財になったのは何年でしたか。 

事務局 

（由利係長） 

 重要文化財になったのは翌年です。実際には，10，11，12 と 3 年かけて修復しまし

て，修復が終わった後，それまで県指定文化財だったものが国指定重要文化財の指

定を受けています。 

松田委員 

 馬場台第 2 遺跡の報告書がだいぶ厚くできていますが，多宝塔改築の図書は残って

いますか。多宝塔は相当腐っていたので，悪いところを全部外して復元をした。これは

歴史的なものなので，そういう過程の報告書は残っていますか。 
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事務局 

（由利係長） 

 3 年間かけて修復をして，その過程の記録も含めて，また新たに分かった歴史的事実

なども含めて，報告書は作成されています。ただ，この修復事業の主体は来迎院になり

ます。ですから出版元は来迎院で，市でも何冊か本を頂戴しまして，文化・生涯学習課

で閲覧することができます。歴史民俗資料館にも置いてあります。 

 おそらく報告書は 200 冊くらいしか作っていないと思いますが，残部数が来迎院にあ

ると思います。 

松田委員 

 市民にとっては大変貴重な文化財ですから，もっと市民に分かるように広報をしてい

ただきたい。よく国宝である三重塔や五重塔を，どういう形で作った，どういう形で改築

したといったものがテレビで公開されていますが，それに等しいような価値があると思い

ますので，もっと市民に知らせていただきたいと思います。 

議 長  他にございませんか。 

原委員 

 女性会では，たつのこやま管理棟において子どもの見守りをさせていただいていま

す。コロナウイルス感染症拡大のために閉館した期間がありましたが，入場制限などの

感染症対策をして無事再開することができました。ただ，コロナの影響か，公園で遊ぶ

お子さんは一杯いるものの，管理棟の部屋に入ってくるお子さんがいなくて，毎週ゼロ

の状況です。管理棟にいても，お子さんが入っていない日が続きますので，このままの

状態で良いのでしょうか。 

事務局 

（国松課長） 

 平日の利用者数が少ないのは課題になっております。土曜日曜はそれなりの人数の

利用がありますが，市でも来年度の計画や予算において，平日をどうするかが課題に

なっている状況です。 

山﨑委員 

 私は長年社会教育委員として，この会議に出席させていただいていますが，体育協

会，スポーツ協会絡みのものは大体把握できているものの，文化・生涯学習関係はスケ

ジュール等の情報が伝わってきません。ホームページに出ているかもしれないですが。 

 実際には，資料にあるとおり，かなりの事業がありますが，参加とか見学，体験をほと

んどしてないのが実情です。実態を知らないで物を言うのは机上の空論になってしまい

ますので，今後のお願いとして情報を事前に出していただきたい。実体験をしていかな

いと，本当にこの事業が正しいのか分からないで物事を言わなければならない。行ける

かどうかは個人的な都合がありますから制約できませんが，こういう事業を，この時間帯

に，何月何日にやっていますという情報を事前に出していただければと思います。 

事務局 

（記録者） 

 本日，資料として歴史民俗資料館で開催中の企画展のチラシを配布しましたが，今

後，同様の企画展や講座，あるいは遺跡発掘調査現地説明会などを開催する際に

は，社会教育委員の皆さんにご通知差し上げたいと思います。 

議 長  他にございませんか。 

石嶋委員 

 53 ページ上段の「生涯にわたり学び，文化やスポーツに親しめるまちづくり」について

です。龍・流連携の延長で流大の部活，スポーツ，運動部の応援をすることにより，スポ

ーツに親しめるまちづくりをするという内容であると思います。昨年，国際的なナショナ

ルチームが流大の運動部に合宿に来るなどしております。昨年までは，国際スポーツ

交流協会が受け皿となって，ナショナルチームとの連携を取っていましたが，解散して

しまいました。龍・流連携としてスポーツ，運動部の応援をするのであれば，ナショナル

チームが来た時に，流大に受け皿になっていただき，それを我々も活用して，さらにレ

ベルの高いスポーツへの親しみや市民との交流などが図れればと思いますが，市の見

解があれば教えていただけますか。 

議 長  所管がスポーツ都市推進課になりますが，お答えできればお願いします。 
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石嶋委員  難しいようであれば大丈夫です。要望でお願いします。 

議 長  その他ございますか。 

  （意見・質問 なし） 

議 長 

 他にないようでしたら，令和４年度事業計画については，ただいま各委員からご意見

をいただきましたことを参考にしなが 

ら，今後の事務事業を遂行していただきますようお願いいたします。 

 以上をもちまして，私に与えられました議長の職を終了させていただきます。ご協力あ

りがとうございました。 

 
 令和４年 10 月 14 日に開催された会議の内容については，上記のとおり相違ありま

せん。 

 

 

   令和   年   月   日 

 

 

          議事録署名人                       

 

 

          議事録署名人                       

 

 

 
 

 


